

**ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ**  
**Биобиблиография ученых ДонНТУ**  
**НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ БОЙКО**  
**(5 мая 1911 г. - 29 марта 1995 г.)**

Николай Павлович Бойко [Электронный ресурс] : биобиблиограф. указ. лит. / сост.

Л. Ф. Девятилова. - Донецк, 2011.

Бойко Николай Павлович  
(5.05.1911 - 29.03.1995)



Родился 5 мая 1911 года в селе Ивангород ныне Ичнянского района Черниговской области Украины в семье крестьянина. Украинец. Член ВКП(б)/КПСС с 1941 года. Образование неполное среднее. Закончив курсы механизаторов, работал в колхозе трактористом. В 1933 году окончил Нежинскую межрайонную совпартшколу. Был пропагандистом в политотделе Батуринской МТС.

В 1934-35 годах служил в рядах Красной Армии. Работал в Орловском потребсоюзе, затем заведующим культбазой в городе Брянск.

В 1941 году вновь призван в Красную Армию и направлен на фронт. Сражался на Западном, Брянском, Центральном и 1-м Украинском фронтах. Был дважды ранен и трижды контужен.

Командир 8-й батареи 34-го гвардейского артиллерийского полка (6-я гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия, 13-я армия, Центральный фронт) гвардии старший лейтенант Николай Бойко в бою 7 июля 1943 года умело организовал отражение атаки 70 танков противника в районе станции Поныри (Курская область). Батарея подбила 11 машин. 29 сентября его батарея первой в полку переправилась через реку Припять юго-восточнее города Чернобыль (Киевская область), участвовала в отражении семи вражеских контратак, уничтожила две бронемашину и до двух пехотных взводов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года за мужество, стойкость и отвагу, проявленные в боях против немецко-фашистских захватчиков при форсировании Днепра, удержании и расширении плацдармов, гвардии старшему лейтенанту Николаю Павловичу Бойко присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№1797).

Награжден орденом Ленина, 2 орденами Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, медалями.

С 1946 года капитан Н.П.Бойко - в запасе. В 1948 году окончил партшколу, а в 1952 году - Харьковский педагогический институт имени Г. С. Сковороды. Был на педагогической работе - сначала в Измаиле Одесской области, затем в Харькове. С 1970 года жил в городе Сумы, где работал старшим преподавателем кафедры марксизма-ленинизма филиала Харьковского политехнического института. Затем переехал в Донецк где был доцентом кафедры научного коммунизма Донецкого политехнического института.

Умер 29 марта 1995 года.

## ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ НАУЧНЫХ РАБОТ Н.П.БОЙКО

1. Бойко, Н.П. Будьте исполнительными воинами / Н.П. Бойко // Звезда Советов .- 1961.-15 февр.
2. Бойко, Н.П. Будьте достойны боевой славы / Н.П. Бойко // Звезда Советов .-1963 .- 9 мая .
3. Бойко, М.П. Відважний комбат / М.П. Бойко // Сумська правда .-1963 .- 24 листоп.
4. Бойко, М.П. Враг не пройшов / М.П. Бойко // Рад. Донеччина.-1980 .- 9 мая.
5. Бойко, М.П. Глибокий аналіз / М.П. Бойко// Рад. Донеччина .- 1986 .- 27 лютого.
6. Бойко, Н.П. Двенадцать неизвестных / Н.П. Бойко // Кр. Звезда .- 1986 .- 27 сент.
7. Бойко, М.П. До вас слово, допризивники / М.П. Бойко // Радянське село .-1964 .- 1 жовт.
8. Бойко, Н.П. Жаркая неделя у Поньрей / Н.П. Бойко // Провал операции "Цитадель": разгром немецко-фашистских полчищ в битве на Курской дуге .-М.: Политиздат, 1965 .- С.50 - 61.
9. Бойко, Н.П. Коммунисты всегда впереди / Н.П. Бойко // Веч. Донецк.-1984 .-7 дек.
10. Бойко, Н.П. Методическая разработка по Великой Отечественной войне / Н.П. Бойко.-Сумы, 1972.-38 с.
11. Бойко, Н.П. Новый год в Новосилье / Н.П. Бойко // Орловский комсомолец .- 1985 .- 21 февр.
12. Бойко, М.П. Обираючи шлях у життя / М.П. Бойко // Трудовая слава .-1984 .-9 мая .
13. Бойко, Н.П. Они сражались как герои / Н.П. Бойко // Курская правда .-1963 .-18 июня.
14. \*Бойко, Н.П. Партийно-политическая работа в 6-й гвардейской стрелковой дивизии / Н.П. Бойко // Военно-исторический журнал.-1973 .- №8 .
15. Бойко, Н.П. Победу приближали , как могли / Н.П. Бойко // Солдатскому долгу верны : воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза, о боях , за которые они удостоены высшей награды Родины.-Донецк : Донбасс, 1979 .- С.12-22.
16. Бойко, Н.П. Побеждают смелые и умелые / Н.П. Бойко // Звезда Советов .-1958 .- 13 апр.
17. \*Бойко, Н.П. Под гвардейским знаменем / Н.П. Бойко // Рад.Донеччина .- 1981 .
18. Бойко, Н.П. Под Ельней крещенная / Н.П. Бойко // Звезда Советов .-1984 .- 25 сент.
19. Бойко, Н.П. Пусть еще сильнее и краше будет наша Родина / Н.П. Бойко // Звезда Советов .- 1958 .-16 февр.
20. Бойко, Н.П. Плечом к плечу/ Н.П.Бойко // Партизанская жизнь Казахстана.-1972 .- №5. -С.8-9.
21. Бойко, Н.П. Плечом к плечу / Н.П. Бойко // Железнодорожник Донбасса .- 1979 .-16 окт .
22. Сидоренко, П.А. Планы семинарских занятий и методические советы по курсу научного коммунизма / П.А. Сидоренко, А.Н. Оропай, В.Н. Комов, Н.П. Бойко.- Донецк : ДПИ, 1978 .- 56 с.
23. Бойко, Н.П. Планы и методические рекомендации к семинарским занятиям по научному коммунизму /Н.П. Бойко .- Сумы, 1976 .- 30 с.

24. \*Бойко, Н.П. Проявление дружбы народов в защите социалистического Отечества /Н.П. Бойко // Вестн. Харьк. политехн. ин-та .-1973 .
25. Бойко, Н.П. Работа политорганов и партийных организаций 126 стрелковой дивизии по воспитанию личного состава для защиты Москвы : сб. докл. ХПИ им. В.И. Ленина / Н.П. Бойко.-Х., 1960.- 3 с.
26. Бойко, Н.П. Ради жизни / Н.П. Бойко //Веч. Донецк .- 1986.- 26 окт.
27. Бойко, Н.П. Рожденная в Донбассе / Н.П. Бойко // Соц. Донбасс .- 1986 .-20 июня.
28. Бойко, Н.П. Рождение гвардии / Н.П. Бойко // Знамя Ленина .- 1985 .- 2 апр.
29. Бойко, Н.П. Рождение гвардии / Н.П. Бойко // Звезда Советов .- 1980 .- 12 мая.
30. Бойко, Н.П. Рост образовательного уровня - путь качественного совершенствования рабочей силы / Н.П. Бойко // Экон. науки .- 1984 .- №9 .-С.72-76.
31. Бойко, М.П. Спогади визволителя / М.П. Бойко // Зоря .- 1984 .- 4 февр.
32. Бойко, М.П. "Тигри пилали, мов смолоскипи / М.П. Бойко // Літературна Україна .- 1963 .- 26 лип.
33. \*Бойко, Н.П. Товарищи по оружию / Н.П.Бойко // Веч. Донецк .-1980 .
34. Бойко, Н.П. Фронтная память / Н.П. Бойко / Сельская правда .-1984 .- 4 сент.
35. Бойко, М.П. Хто пам'ятає / М.П. Бойко // Рад. Донеччина .- 1986 .-14 жовт.
36. Бойко, М.П. Це не повинно повторитися / М.П. Бойко // Ленінські кадри .-1961.- 21 черв.
37. Бойко, Н.П. Чтобы нашел человек человека / Н.П. Бойко // Туркмен. искра .- 1986 .- 7 авг.
38. Бойко, Н.П. Этих дней не смолкнет слава / Н.П. Бойко // Вычислитель .- 1984 .- 20 нояб.
39. Бойко, Н.П. Это было южнее Орла / Н.П. Бойко // Орловская правда .-1963 .-18 мая.

## **ПУБЛИКАЦИИ О Н.П. БОЙКО**

1. Бойко Николай Павлович // Герои Советского Союза : крат. библиогр. словарь .- М. : Воениздат , 1987 .-Т.1.-С.178-179.
2. \*Домник, А.С. На огневых рубежах / А.С. Домник .-Воронеж, 1984 .-С.287.
3. \*Дыхание сурового времени .- М.,1980 .- С.220-224.
4. Ковалева, Л. Бывшие студенты ДонНТУ - Герои Советского Союза / Л. Ковалева // Донец. политехник .- 2010 .-№8/9 .- С.2-3.
5. Ступак, И.А. Герой Советского Союза / И.А. Ступак // Проф. життя .- 2008 .- №3 .- С.5.
6. \*Считайте меня коммунистом .-Волгоград, 1982 .- С.33-34.